



REPUBLIKA SLOVENIJA
MINISTRSTVO ZA VZGOJO IN IZOBRAŽEVANJE

Masarykova cesta 16, 1000 Ljubljana

T: 01 400 52 00
F: 01 400 53 21
E: gp.mvi@gov.si
www.mvi.gov.si

- VRTCEM
- OSNOVNIM ŠOLAM
- GLASBENIM ŠOLAM
- OSNOVNIM ŠOLAM S PRILAGOJENIM PROGRAMOM
- ZAVODOM ZA VZGOJO IN IZOBRAŽEVANJE OTROK IN MLADOSTNIKOV S POSEBNIMI POTREBAMI
- SREDNJIM ŠOLAM
- DIJAŠKIM DOMOVOM
- VIŠJIM STROKOVNIM ŠOLAM

Datum: 5. 10. 2023

Zadeva: Poslanica ministra ob svetovnem dnevu učiteljev

Spoštovane učiteljice, učitelji, vzgojiteljice, vzgojitelji in ostali pedagoški delavci v izobraževalnih zavodih,

Vsako priložnost rad izkoristim, da se vam zahvalim ali spomnim na to, kako odgovorno in pomembno delo, ali bolje rečeno poslanstvo, opravljate v družbi. Na današnji dan, svetovni dan učiteljev, pa vam ob ponovni zahvali za predanost in dobro strokovno delo tudi čestitam. Čestitam za vztrajnost, srčnost, vdanost, in uspešno delo.

Vaša predanost plemenitemu učiteljskemu poklicu je nemalokrat postavljena pred izzive, vem pa tudi, da se vam pogosto zdi, da je vaš vsakodnevni trud spregledan in premalo cenjen.

Zagotavljam, da vas slišimo, verjamem pa tudi, da svoje delo opravljate dobro. Niste samo tisti, ki mladim generacijam predajate znanje, ste tudi tisti, ki s svojo karizmo in vzgojnim pristopom pomembno prispevate k oblikovanju mladih osebnosti, in jih morda ravno s svojo spodbudo usmerite na poklicno pot, v kateri bodo blesteli in nekoč spreminjali svet. Vsak od nas se zagotovo spomni svojega najljubšega učitelja in vzgojitelja. In če bi vas vprašal, katera je lastnost, ki ga opiše, bi bili odgovori različni, a med njimi bi bile gotovo besede: bil je prijazen, potrpežljiv, predan svojemu delu, strog, pravičen, rad je delal z mladimi, ni delal razlik, za vsakega se je potrudil.

Družba in svet se spreminjata hitro in od nas terjata hitre prilagoditve, pa tudi odgovore, ki jih pogosto še nimamo.

Na ministrstvu se zavedamo, da je obdobje, v katerem se je znašel učiteljski poklic, na prelomnici. Ne samo v Sloveniji, temveč po vsem svetu. Tema svetovnega dneva učiteljev 2023 je osredotočena na odpravo pomanjkanja učiteljev po vsem svetu. Čeprav je učiteljski poklic v zgornjih 30 % poklicev glede na stopnjo zaupanja, ki ga uživa med ostalimi poklici, pa vpis v pedagoške študijske programe upada.

Spoštujemo obljube iz preteklih let. Tako smo tudi letos razpisali štipendije za študij najbolj deficitarnih učiteljskih poklicev iz področja matematike, fizike, računalništva in tehnike, k temu pa na novo dodali še področje kemije in posebnih potreb. Ponovno smo razpisali tudi pripravniška delovna mesta za učitelje in vzgojitelje. V želji, da bi bila kariera učiteljev in vzgojiteljev še bolj privlačna, smo v letošnjem letu v sistem napredovanja dodali nov, 4. naziv višji svetnik. Hkrati smo s spremembo zakonodaje omogočili tudi dostopnejši vstop v učiteljski poklic za tiste, ki še ne izpolnjujejo vseh pogojev za zasedbo delovnih mest. S sodelovanjem v stalnih konstruktivnih dialogih s socialnimi partnerji pa si na ministrstvu ob tem prizadevamo tudi za izboljšanje vašega finančnega položaja.

Za izobraževanje, ki ga želimo, potrebujemo izvrstne in predane učitelje ter vzgojitelje. Starši – zaupajte učiteljem in vzgojiteljem, ker preživijo mladi velik del dneva v šoli, mladi – spoštujte učitelje in vzgojitelje, ker verjamejo v vas, da zmorete poseči po svojih sanjah, učitelji in vzgojitelji – z znanjem in z zgledom še naprej svetite mladim pot v prihodnost. Vsi skupaj spoštujmo drug drugega in gradimo boljši svet, svet strpnosti in povezovanja.



Dr. Darjo Feđa

MINISTER

